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TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Škrty v kultuře dopadnou na program i dostupnost. Řešit je bude tripartita pro kulturu 7. 

dubna 

V Praze dne 2. dubna 2026 

 

Škrty ve financování kultury budou mít konkrétní dopady na fungování celého sektoru. Právě 

jejich dopady budou hlavním tématem jednání tripartity pro oblast kultury, které se uskuteční v 

úterý 7. dubna 2026 ve 14:00 hodin v Konírně Ministerstva kultury (Maltézské náměstí 1, Praha 

1). 

Jednání se uskuteční v rámci jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro kulturní otázky. Tzv. „malá 

kulturní tripartita“ sdružuje zástupce státu, zaměstnavatelů reprezentujících kulturní instituce 

živého i neživého umění a kulturních odborů. Vedoucím tohoto pracovního týmu je Jiří Horecký, 

prezident Unie zaměstnavatelských svazů ČR a Konfederace zaměstnavatelských  

a podnikatelských svazů ČR. 

Na programu jednání budou mimo jiné dopady schváleného státního rozpočtu na rok 2026, 

postavení zaměstnanců v kultuře a legislativní plán Ministerstva kultury. Diskuse se zaměří na 

aktuální problémy financování sektoru i jeho další stabilitu. 

Schválený státní rozpočet v této podobě povede bez dalších kroků k omezení kulturní nabídky  

a zhoršení její dostupnosti pro veřejnost. Tlak se přitom neomezuje jen na jednu oblast – dotýká 

se jak živé kultury, tak příspěvkových organizací a dalších institucí, které mají současně zajistit 

vyšší platy zaměstnanců, ale hospodařit s nižší podporou. 

„Dopady rozpočtu už nejsou teoretické. Pokud se situace nebude řešit, promítnou se do omezení 

kulturních služeb pro veřejnost. Tripartita musí přinést konkrétní kroky, nejen další debatu,“ uvedl 

Jiří Horecký, prezident Unie zaměstnavatelských svazů ČR.  

„Kultura je něco, co máme společného, co sjednocuje. Pokud lidé nemluví o politice nebo  

o olympiádě, mluví o kultuře. O tom, co viděli v kinech, divadlech, v pouličních představeních, v 

galeriích, o tom, co četli. Aby kultura mohla být široce dostupná a plnit tuto svoji úlohu, musí mít 

zajištěno stabilní a předvídatelné financování,“ říká RNDr. Tomáš Řehák, Ph.D., viceprezident  
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sekce pro kulturu UZS ČR. Dále dodává: „Otázka kultury jako veřejného statku může a má být 

předmětem debat mezi odbornou veřejností a politiky jak na státní, tak krajské a obecní úrovni.  

A nepochybně při tom zjistíme, jak důležitá je kultura nejen pro kvalitu života jednotlivce, ale i pro 

všechna možná společenství včetně státu jako celku.“ 

Zástupci jednotlivých stran tripartity, včetně prezidenta Unie zaměstnavatelských svazů 

ČR a Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR Jiřího Horeckého, 

budou k dispozici novinářům před zahájením jednání i po jeho skončení. 
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